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  :)التمييز الاحتكاري( سياسة التمييز السعري

 : ا اي - 1

 أقصىببیع نفس السلعة أو الخدمة بأسعار مختلفة بغرض تحقیق  المحتكرقیام ھو عبارة 

و من  .و یعتمد نجاح سیاسة التمییز السعري على قدرة المحتكر على عزل الأسواق ربح

ر الحافلات و القطارات و الطائرات التي تمیز بین الأمثلة على سیاسة التمییز السعري تذاك

سیاسة التمییز السعري ممكنھ في حالة تقسیم السوق  تعد و .تذاكر الركاب حسب العمر

حتى یصبح سعر التوازن في كل سوق من تلك الأسواق  ،الكلیة إلى أسواق منفصلة نوعا ما

المنتج المحتكر أسواق لسلع  حیث إذا واجھمختلفا عن سعر التوازن في الأسواق الأخرى، 

   .ذات مرونا مختلفة فانھ یتبع ھذه السیاسة

 :أماع ا اي - 2

2 -1 -. را  يا اوا:   

 أيعندما یبیع المحتكر سلعتھ وفق جدول الطلب فكل وحدة منتجة تباع بسعر خاص 

الفرد المستھلك  فعھید أنبیع كل وحدة من السلعة بالسعر الذي یمكن  أخربتعبیر 

لھا،وبذلك فان المحتكر سوف یحصل على كل من فائض المنتج وكذلك فائض المستھلك 

، وھذا النوع من التمییز السعري نادر الوجود في الواقع العملي ویتطلب تطبیقھ معرفة 

المحتكر لمنحنى الطلب الذي یواجھھ،ومثال ذلك سیاسة شركات الطیران في التمییز بین 

یتمكن رجال  إذ أعلى الأولىالدرجة  أسعارتذاكرھا على نفس الرحلة حیث تكون  أسعار

تتضمن الحجز قبل مدة  إذالدرجة الاقتصادیة  بأسعاریرغبون  دفعھا حیث لا الأعمال

  .الأعمالیرغب بذلك رجال  معینھ في الوقت والذي لا
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2 -2 -  ما را  يا ا:  

یتم تقسیم  إذالمحتكر یقوم ببیع نفس الوحدات ولكن بأسعار مختلفة  الحالة فان ھذهفي  

للمجموعة، وعلى وفق ما موضح  الأدنىالوحدات حسب مجموعات ویتم التسعیر بالسعر 

بیع المجموعة  أسعارثلاثة مجامیع وتكون  إلىیتم تقسیم الوحدات المتاحة مثلا  أدناهفي 

ومثال ھذا النوع  70، المجموعة الثالثة بسعر90،المجموعة الثانیة بسعر 110بسعر الأولى

یتم تقسیم الوحدات المباعة من السلعة الى  الجملة والمفرد،وعلى وفق ھذا التمییز أسعار

وحدة حدیة یرغب المستھلك بدفعھا عند  ادنيمجامیع ،سعر كل مجموعة منھ ھو سعر 

تقدمھ شركات الھاتف في  ھذا النوع من التمییز السعري ما أمثلةجدول الطلب، وكذلك من 

للمكالمات  ىأدنمع زیادة العدد فیكون سعر  أسعارھامجامیع تتناقص  إلىتسعیر المكالمات 

   .للمكالمات العشرة الثالثة وھكذا ىأدنالعشرة الثانیة وسعر 
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2 -3 -  ا را  يا ا:  

یحتاج  لا و أكثر أوسوقین  إلىسلعتھ  رأسعایتم على وفق ھذا التمییز قیام المحتكر بتمییز  

  .وحدة حدیة یرغب المستھلك بدفعھا في جدول الطلب أدنىسعر  إلىتطبیق التسعیر  إلىفیھ 

حالة  إنویعتمد السعر في كل سوق على الكمیة المباعة وحالة الطلب في ذلك السوق ، 

مخفضة للكتب  أسعاراعرض التمییز السوقي من الدرجة الثالثة ھي الشائعة غالبا،فمثلا یتم 

 أخرىدولة  إلى،وكذلك على الصعید الدولي قیام دولة ببیع سلعة الأساتذة أوالطلبة  إلى

  .من سعرھا في داخل الدولة المنتجة للسلعة  أدنىبسعر 

   

  

 :و ح  ا اي  - 3

 .وجود قوة احتكاریة للمؤسسة المنتجة - 

 .مجموعتین أو اكثر إلىمستھلكین تقسیم ال أوضرورة تجزئة السوق  - 

 .ضرورة وجود سوقین أو اكثر یمكن فصلھا أو الإبقاء علیھ منفصلة - 

عدم إمكانیة بیع السلعة بین المستھلكین أنفسھم نظرا لطبیعة السلعة أو لارتفاع تكلفة  - 

 .إعادة البیع

بإمكان المؤسسة المحتكرة الزیادة في إیرادھا الكلي، إما عن طریق رفع سعر : ملاحظة

السلعة التي تحتكرھا للمستھلكین الذین یكون طلبھم على السلعة قلیل المرونة، و تخفیض 

 .سعر السلعة للمستھلكین الذین یكون طلبھم على السلعة كبیر المرونة

 :ازن ا  ظ  ا اي  - 4

 للسوقین دالة التكلفة الكلیة:TC=ƒ(Q)=ƒ(Q1+Q2)                  

 دالة الإیراد الكلي للسوقین :TR= TR1+ TR2= P1 Q1+ P2 Q2   
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  .تمثل الكمیة المثلى للسوق الثاني  Q2تمثل الكمیة المثلى للسوق الأول،   Q1حیث

P1   ،یمثل سعر التوازن للسوق الأولP2  ق الثانيیمثل سعر التوازن للسو.  

TR1   ،یمثل الإیراد الكلي للسوق الأولTR2  یمثل الإیراد الكلي للسوق الثاني.  

 لسوقینا الربح في :π= (TR1+ TR2) - TC=( P1 Q1+ P2 Q2)- TC   

 حیث التكلفة الحدیة:MC=MC1=MC2              

 شرط التوازن في حالة سوق واحدة:MC= MR       

 شرط التوازن في السوق الأول:MC= MR1           

 شرط التوازن في السوق الثاني:MC= MR2           

 دالة الطلب التي تواجھ المحتكر ھي لتكن :مثال تطبیقي  :P=100 -2 Q  

 دالة الطلب في السوق الأولى ھي  :P1=80 -2.5 Q1  

 دالة الطلب في السوق الأولى ھي  :P2=180 -10 Q2  

         Q=Q1+Q2:حیث

 لیة ھيدالة التكلفة الك:CT= 50 +40 Q           

  .احسب كمیة و سعر التوازن و كذا الربح الاعظمي في حالة الاحتكار العادي -1:المطلوب

  .احسب كمیة و سعر التوازن و كذا الربح الاعظمي في حالة التمییز السعري - 2

 .و ماذا یمكننا أن نستنتج. ما ھو الفرق بین قیمتي الربح - 1

  :ر التوازن و كذا الربح الاعظمي في حالة الاحتكار العاديحساب كمیة و سع -1:الحل
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 ھو شرط التوازن في سوق الاحتكار التام:  

 

 

 

 

 

 

 

 و منھ الربح في حالة الاحتكار العادي ھو:π=400          

 

 
 

4006501050

650154050

10501570.

70152100

15
4

60

604

404100























CTCT

RTQPRT

CTRT

PP

QQ

Q

Q

MCMR



في سوق الاحتكار التامتوازن المؤسسة   2محاضرات في الاقتصاد الجزئي 

 

 السنة الأولى جذع مشترك                                                           خليفي عيسى / د.ا 6

    
 

  :التمییز السعريحساب كمیة و سعر التوازن و كذا الربح الاعظمي في حالة  - 2

 ).كمیة و سعر التوازن( :توازن في السوق الأولىال -  أ

       MR1=MC    : شرط التوازن في السوق الأولى

  

 ).كمیة و سعر التوازن( :الثانیةالتوازن في السوق  -  أ

        MR2=MC    : الثانیةشرط التوازن في السوق 

  

 الحجم الكلي للكمیات: Q= Q1 + Q2=8+7=15             
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 الربح:   

  

  منھ الربح في حالة التمییز السعري ھوو:π=600          

 الاستنتاج:  

 .  ا اي ا ن ا    ار ادي
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